VBO/MAVO D Examen Natuurkunde 1997 2e tijdvak.
Antwoordmodel 

Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag worden 2 punten toegekend. 
1. A 
Maximumscore 4
2. voor elk niet juist getekend punt: -1
    geen vloeiende lijn "door" de punten getekend: -1 

3. B 
Maximumscore 2
4. thermometer 2 bevat een andere vloeistof 
    die vloeistof zet minder uit 

5. A 
6. B 
7. B 
8. B 
Maximumscore 4
9. Een juiste berekening leidt tot het antwoord 30 m/s. 

· inzicht Ez = Ek 

· invullen m·g·h = ½ m·v2 

· uitwerken tot ½ v2 = 10·45 

· rest van de berekening juist 

of 

· St= v0t2 + ½ at2 gebruikt 

· hieruit valtijd juist berekend 

· vt= v0 + at gebruikt 

· rest van de berekening juist 

Opmerking
Indien een onjuist aantal significante cijfers is gebruikt in het eindantwoord, hiervoor geen punt aftrekken. 
10. E 
Maximumscore 1
11. De notie dat traagheid (van het bloed) hier de oorzaak van is, is vereist. 

Maximumscore 2
12. Voor één goede reden geen punt toekennen.
      Voor twee goede redenen samen één punt toekennen.
      Voor de derde goede reden één punt toekennen. 

Voorbeelden van goede redenen: 

· hoger rendement van de verwarmingsinstallaties 

· betere isolatie van de huizen (dak-, muur-, vloerisolatie, enz.) 

· bewoners zijn energiebewuster geworden (thermostaat lager, enz.) 

· gebruik van zonneboilers 

· er wordt meer hout verstookt (voor bijverwarming) 

Opmerking
Indien als antwoord: "De aarde wordt warmer", dit goed rekenen. 
Maximumscore 2
13. De hoekwoning heeft meer buitenmuur. 

Maximumscore 4
14 Een juiste berekening leidt tot het antwoord 6,3·104 (kg). 

· inzicht Q = volume x verbrandingswarmte 

· Q = c m (Te-Tb) gebruikt 

· hierin juist invullen van Q, c en (Te-Tb) 

· rest van de berekening juist 

Opmerking Indien een onjuist aantal significante cijfers is gebruikt in het eindantwoord, hiervoor geen punt aftrekken. 
15. E 
16. B 
Maximumscore 2
17. juist antwoord:

· Indien de motor is voorgesteld door het symbool voor weerstand, geen aftrek. 

· Indien de schakelaars gesloten zijn getekend, geen aftrek. 

· Indien een of meer schakelaars in de juiste parallelschakeling afwezig zijn: 1 

· Indien een van de beide schakelaars in de hoofdketen: 0 
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18. E 
Maximumscore 3
19.  Een juiste berekening leidt tot het antwoord 0,02 A. 

· Pp= Ps gebruikt 

· alle gegevens hierin juist invullen 

· rest van de berekening juist 

Opmerking 1
I uitgerekend met foute verhouding van vraag 18, overigens juist, dit goed rekenen. 
Opmerking 2
Indien een onjuist aantal significante cijfers is gebruikt in het eindantwoord, hiervoor geen punt aftrekken. 
Maximumscore 5
20.  Een juiste berekening leidt tot het antwoord 1,9 · 10 m2. 
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Opmerking
Indien een onjuist aantal significante cijfers is gebruikt in het eindantwoord, hiervoor geen punt aftrekken. 

21. B 
Maximumscore 2
22. Er komt warmte vrij bij het stollen (van water). 

Indien als antwoord: 

· het laagje ijs op de bloesem isoleert: 1 

23. A 
24. C 
25. E 
Maximumscore 2
26 Voorbeelden van juiste antwoorden: 

· 102 dB zit in de zone van gevaarlijk geluid 

· dus is het optreden van de politie terecht. 

of 

· de politie sluit de disco niet 

· dus is het optreden van de politie niet terecht 

Opmerking
Indien een mening over het optreden van de politie is gegeven zonder toelichting: 0 punten. 

Maximumscore 3
27. 

· randstraal rakend aan de bovenkant van de zon en van de maan 

· randstraal rakend aan de onderkant van de zon en van de maan 

· aangeven van het schaduwgebied tussen deze twee stralen 

Opmerking
Indien het gehele bijschaduwgebied is aangegeven als oplossing, maximaal 1 punt toekennen. 
28. D 
Maximumscore 4
29. Een juiste berekening leidt tot het antwoord f = 25 cm. 

· 1/b + 1/v = 1/f gebruikt 

· volledig juist invullen hierin 

· rest van de berekening juist 

Opmerking
Indien een onjuist aantal significante cijfers is gebruikt in het eindantwoord, hiervoor geen punt aftrekken. 
Maximumscore 3
30.  Een juiste berekening leidt tot het antwoord 25 · 102cm. 

· inzicht vergroting is 5 

· inzicht zijde van het vierkant wordt 50 cm 

· rest van de berekening juist 

Opmerking 1
Indien de oppervlakte is uitgerekend op 500 cm2, maximaal 2 punten toekennen. 
Opmerking 2
Indien een onjuist aantal significante cijfers is gebruikt in het eindantwoord, hiervoor geen punt aftrekken. 
31. B 
Maximumscore 3
32 Een juiste berekening leidt tot het antwoord: 21,6 (s) 
· s = v · t gebruikt 

· juist invullen met bij elkaar passende eenheden 

· rest van de berekening juist 

Opmerking
Indien een onjuist aantal significante cijfers is gebruikt in het eindantwoord, hiervoor geen punt aftrekken. 

Maximumscore 4
33. Een juiste berekening leidt tot het antwoord: 35,1 (m). 

· n1 ·  z1 =  n2 · z2 gebruikt 

· hieruit aantal omwentelingen van het achterwiel juist berekend 

· omrekenen van aantal omwentelingen tot afstand 

Opmerking
Indien een onjuist aantal signipcante cijfers is gebruikt in het eindantwoord, hiervoor geen punt aftrekken. 
34. C 

35. A 
36. C 
37. A   
